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MeToa maXkopaHT

3aKkn4vyaetcda B TOM, 4YTO OgHa 4acTb
YpaBHEHUA(UNIM HepaBEeHCTBa) orpaHu4yeHa
cBepxy Hekum uducrnom M, a gpyraa yactb
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an/I3HaKI/I TOro, 41O B 1aHHOM YpaBHEHUNA
HY>XHO NMPNMEHNTb METOA Ma>XOPaHT

@ Hannune B ypaBHeHUN GYHKLMI, ypaBHEHNA C KOTOPbIMM
PeLaoTCca NPUHLMNNANbHO Pa3HbIMK cnocobamu

Hanpumep:

1.log, (5 + 3 cos(3x — g)) = .Sin“ (2x — %)
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YpaBHEHUS ,HepaBeHCTBaA U CUCTEMbI ,
cogepxalwine pasHopoaHble pyHKUUm

1.2sinx =5x%+ 2x+ 3
2.log,(5+ 3 cos(3x — g)) — = ?)
3. cos? (x+1)-Lg(9-2x-x*)>1

4. 7- 131 log (6x-x2-7)>1

13%+Ln?*(x-7)>13
7 +13 — x < 7%-12




[IprmMepbl arieMeHTapHbIX PYHKLNN,
KOTOPble MMEIOT orpaHn4YeHHoe

MHOXEeCTBO 3Ha4YeHUMN.

-1 <sinx< 1 unu [sin x|<1
-1<cosx<1
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a*>0

|x|= 0

VX =0
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— < arcsin < -
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O <arccos x <1

= —anctg -
0 <arcctg x <T1




ANropuT™M UCNosib3yeMbli NpU peLLEeHnn C
NOMOLLIbHO METO4A MaXXOPaHT

BblisicHaeM 4TO NnpaBad 4acCTb oonbLue unm paBHa
KaKoOro-1o 4ncria, a jfieBad MeHblLUE UJ1N paBHa. Nnn

HaobopoT.

PaBeHCTBO BO3MOXHO, ecnu 0be YacTn ypaBHEHUS
paBHbl 3TOMY 4unCHy.

[MpupaBHMBaEM Ty YacTb YpaBHEHUS , KOTopas
NPOLLIE K 3TOMY YMCIY U HAXOAUM
COOTBETCTBYIOLLEE 3HAYEHUNE X

[MpoBepsAeM, YTO NPy 3TOM 3HAYEHUM X Apyras
4YacTb YpPaBHEHUS TaKkKe paBHA 3TOMY YUCNy




Mpumep 1. C1. Pewunte ypaBHeHuUe:
a) log,(5+3 cos (3x - %)) = sin? (2x - Z?n)
6) HalguTe BCe KOPHU ypaBHEHUA, Ha npomeXxyTKe [-M; 2]
PelleHue

OueHnm, B Kakmnx npegenax MoXet NpuHMMaTb 3Ha4eHune rieBad 4aCtb HepaBeHCTBaA:

-15cos(3x-g)51

-3s3cos(3x-§)s3

T
2<854+rns(x-=1< K
TK Kak BCe YacTu HepaBeHCTBa NOMOXUTENbHbI, NpornorapudmMmnpyem HepaBeHCTBO:

log, 2 <log, (5 + 3 cos (3x - %)) <log, 8
1<log, (5+ 3 cos (3x -%)) < 3a

NTak, neBasi HacTb YpaBHEHUA bonbLue nnm paBHa eanHNL bl
OueHnm, B Kakmx npegenax MoXet NpuHMMaTb 3Ha4eHus npaBas 4acCtb HepaBeHCTBaA

0< sin? (2x- <1

I'IonquM, YTO rNMpaBad 4YaCTb HepaBeHCTBa MEHbLLUE UI paBHa eJunHULIbI
PaBeHCTBO BO3MOXHO, TONbKO ecrnv obe 4Yactu OOHOBpPEMEHHO paBHbI 1




Haligem, npu Kakux 3HaueHUAX X BbINO/IHAGTCA PaBEHCTBO
log, (5 + 3 cos (3x - g)) =1

5+Scos(3x-%)=2

3 cos (3x—§)=-3

cos (3x-§)=-1
3x-§=n+2nk,kez

3x = %+7t+27tk,k€2

3x=%”+2nk,kez

51 21k
X=—+ — Kke€e/Z
12 3

UTak, neBas YacTb ypaBHEeHMSA paBHa 1 npu:

5w 2tk
X= = + T- KeZ
12 3




Haﬁ.qu, MPU KaKUX 3HA4YEeHUAX X npaBasd 4aCtb paBHa <
" 2RSS
sin< (2x - ?) =1

sin(2x-2?n) it &

2
2x-?n=§+ nm,neE”Z

2x=2?n+§+ mm,neE/’Z

7
2x=?n+ mneEZzZ

71T mn
_E-I- 7,n€Z

NTak, npaBas YacTb YpaBHEHWS paBHa 1 Npu:




37O pelleHne OOMKHO coBnagaTh C TeM 3Ha4YeHMEM X, NMPU KOTOPOM JieBad YyacTb pasBHa 1.
Bbinuwem 3HauyeHus x n3 npomexytka [0; 2 ]

n=0, x= Kh
iz
13w
12
191
1172
251

17

n=1, x=
n=2, x=

n=3, x=

51 2k
N3 MHOXecTBa X = R K € Z BbinuLLEM 3Ha4YeHUa X U3 npomexyTka [0; 2 r]

k=0, x=2E
12

k=1, RIELo
12
k=2, x=2Z

12

5T
k= 3, X= E + 21 — LUMKIT HQYMHAEeTCA CHOBa

13w
Mbl BUOMM, 4TO NpU X = TR obe yacTu ypaBHeHUA paBHbl 1

13w
WNTak, peleHne ypaBHEHUS X = o Sy A [ SV




136+ Ln2(x-7)=13
7+V13—x < 7771
1. Pewwum nepeoe HepaseHcTBo cuctembr: 136 + In?(x — 7) = 13

A)Oa3: x > 7
B) In?2(x—7)=20;ecmx>7>x—-6>1>13*°> 13

HepaseHcrso 13* ¢ + In?(x —7) = 13 sepHo npu x > 7
2. Pewumm BTOpOE HepaseHCTBO cuctembl: 7 + /13 — x < 7% 12
A)OA3: x <13

B) OueHum npasylo YacTb HepaseHcTBa: X < 13 x - 12 <1712 <7
B) OueHum nesyio yacTb HepaseHctea: V13 —x 2 0 =7 +V13 —x > 7

HepaseHcTBO BbinNnonHAeTcA, ecnu obe yacTtu pasHbl 7
x=13

> 7

= 13 -

3. BepHemca K cucrteme: {xx
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cMCTeMa YPaBHEHUI UMeeT eAMHCTBEHHOE PeLLIeHHe:
{a(x4+1) =y+2—|x|
x*+y*=4

0 PeweHue:

Ecnv Hapo HaUTH eaANHCTBEHHOE pelleHne npunMmeHmnm
MeTod «KMONCK CUMMETPUYHDbIX KOpHeﬁ » U MeTOo,
MHBAPUAHTHOCTMW.

MepemeHHan x npucytcteyeT B Buae x%; |x|; x2. Yrto

0b6wWero y atux GyHKUUMN, TO, YTO GYHKLUU YETHbIE.

To ectb ecnun x, # 0 ABnAeTca peweHnem, Tom —x, #0
ABNAETCA peLleHnEeM.

Torpa eAMHCTBEHHOE peleHne byaeT npu yCA0BUMK, YTO X
= 0. MoacTaBMM ero B KaxkJ0e ypaBHEHUE
{a — iy o
y =12
a=4, a =0 (KaHaMaaTbl B OTBET)




flpv Taknx a, x = 0 ABNAETCA pelleHNneM, HO HUKTO He rapaHTUPYeT, YTOo
ApYyrux HeT. [poBepum Kaxkaoe 13 3TUX 3HaYeHUM a.

a=0

0=y+2—|x| y = |x| — 2 y = |x| —2
x? +y% =4 x? +y? =4 X2 + (|x| — 2)*= 4

x4+ |x2—4lx|+4 =0
2Ix|% — 4|x| =0

2|x[* (x| =2) =0

x| =0 wam |x|—2=0
Xi=10 b e
X=+2

an a=0 nonyymnm He ogHO 3Ha4YeHUE X, a LLeJIbIX TPU. JTO He
yAoB/1ETBOPAET Hawemn 3aja4ye.




PaccmoTtpum a=4

Ax*+ 1) =y+2— x| y= 4x*+ 4+ |x| -2
% A (BbIpazum y) { i A
TaK Kak M3 nepBoro ypasHeHuay >0, Toy = V4 — x?
{y= 4x* + |x| + 2
y =4 — x?
4x* + |x| + 2 = V4 — xZnpumeHUM MeTom MaKopaHT
XEBOS[X|=2 0= a2
4-x2<4 => VA—x2<2
PaBeHCTBO BO3MOKHO, ecu y = 2 (06A3aTeIbHO HYXKHa NPOBEpPKa)
Hano noacrtasutb y = 2 B CUCTEMY

4t + x| +2 =2 {lxl*(4|x|3+1)=0 {|x|=0 {x=0

V4 —x2 =2 4—x% =4 AR RS (ol
x=0 eaANHCTBEHHOE peleHne

OtBeTta=4




